ESERCIZI STECHIOMETRIA

1. 350 g di una soluzione acquosa contengono 5,31 g di solfato di sodio. Calcolare la molalità del sale. {0,108 m} 
2. La soluzione al 15,0%p/p di acido cloridrico ha densità 1,19 g/mL. Calcolare la molarità dell'acido. {4,90 M} 
3. Quale volume (a TPS) di acido cloridrico gassoso deve essere sciolto in acqua per ottenere 1,50 L di una soluzione 1,50 M? {50,4 L}
4. Quanti grammi di cloruro di sodio solido bisogna aggiungere a 3,00 L di cloruro di calcio 0,200 M affinché la concentrazione finale di Cl– sia 0,500 M? {17,5 g} 
5. Quale è la concentrazione degli ioni sodio nella soluzione contenente 0,25 mol/L di monoidrogenofosfato di sodio e 0,25 mol/L di cloruro di sodio? {0,75 M}
6. In una soluzione di solfato sodico vi sono 3,6×1017 ioni per millilitro. Calcolare la concentrazione molare del sale. {2,0×10–4 mol/L}
7. Quanta acqua bisogna aggiungere a 150 mL di soluzione 0,10 M di cloruro di sodio affinché la concentrazione finale del sale sia 0,030 M? {350 mL}
8. 5,0 L di acqua vengono aggiunti a 2,0 L di soluzione acquosa 0,20 M di cloruro di sodio. Calcolare la concentrazione del sale nella soluzione finale. {0,057 M}
9. A quale volume si devono diluire 30,0 mL di acido cloridrico 5,50 M per avere una soluzione 0,85 M dell’acido? {0,19 L}
10. Quale volume di una soluzione 2,60 M di cloruro di bario contiene lo stesso numero di ioni di 4,10 L di soluzione 1,75 M di nitrato di litio? {1,84 L}
11. Quale volume (a TPS) di acido cloridrico gassoso deve essere sciolto in acqua per ottenere 1,50 L di una soluzione 1,50 M? {50,4 L} 
12. 5,0 L di acqua vengono aggiunti a 2,0 L di soluzione acquosa 0,20 M di cloruro di sodio. Calcolare la concentrazione del sale nella soluzione finale. {0,057 M}
13. [bookmark: _GoBack]A quale volume si devono diluire 30,0 mL di acido cloridrico 5,50 M per avere una soluzione 0,85 M dell’acido? {0,19 L}
14. Quale volume (a TPS) di PH3 gassosa si ottiene da 10,0 g di Ca3P2 nella reazione da bilanciare Ca3P2 + H2O → Ca(OH)2 + PH3? {2,46 L}
15. Quanti litri (a TPS) di SO2 gassosa occorrono per produrre 15,0 g di zolfo nella reazione da bilanciare SO2 + H2O → S + H2SO4? {31,4 L}
16. Quanti grammi di zolfo si ottengono facendo reagire 2,50 L di KMnO4 3,0×10–2 M nella reazione da bilanciare KMnO4 + H2S → K2S + MnS + S + H2O? {6,0 g}
17. Quanti grammi di perclorato di sodio si ottengono da 55,0 g di cloro nella reazione da bilanciare Cl2 + NaOH → NaCl + NaClO4 + H2O? {23,7 g}
18. Quanti grammi di KMnO4 occorrono per produrre 50,0 L (a TPS) di Cl2 nella reazione da bilanciare KMnO4 + KCl + H2SO4 → MnSO4 + K2SO4 + Cl2 + H2O? {141 g}
19. Quanti grammi di HCl si ottengono facendo reagire 4,50 L (a TPS) di PCl5 gassoso con 10,0 g di H2O nella reazione da bilanciare PCl5 + H2O → H3PO4 + HCl? {25,2 g}
20. 2,50 L di HNO3 0,010 M vengono fatti reagire con 0,25 g di rame nella reazione da bilanciare Cu + HNO3 → Cu(NO3)2 + NO + H2O. Quale volume (a TPS) di NO gassoso si ottiene?{5,9×10–2 L}
21. 10,0 g di P2O5 vengono mescolati con 15,0 g di Ca3(PO4)2 per dare la reazione da bilanciare Ca3(PO4)2 + P2O5 + H2O → Ca(H2PO4)2. Quale dei due reagenti è quello in difetto? {P2O5}
